



Zagreb, 15. travnja 2019.

**Predmet:   Odgovor na upit Zajednice društava turističkih vodiča Hrvatske**

Obraćamo se Zajednici društava turističkih vodiča Hrvatske, povodom njihovog pitanja vezanog uz kandidate za EU parlament, a zbog pritiska EU da se otvori tržište stranim turističkim vodičima.

Radnička fronta podržava vašu inicijativu da se rad turističkih radnika zaštiti i da se prizna da je to zanimanje koje zahtijeva specifična znanja. No i više od toga - danas u Hrvatskoj treba jasno reći da su i rad i radnici nezaštićeni, a da EU potiče stvaranje nejednakosti. I u ovom kao i u drugim primjerima svjedočimo nekritičkoj integraciji u svjetska tržišta gdje se pod agendom navodne slobodne tržišne utakmice naši radnici trebaju natjecati sa stranim radnicima.

Deregulacija i liberalizacija kao temelji neoliberalnih politika EU dovode domaće radnike u nezavidan položaj, ostavljajući njihov rad na milost i nemilost u odnosu na konkurenciju iz drugih zemalja. Iako smo nekritički prihvatili deregulaciju i liberalizaciju - nakon skoro trideset godina neoliberalnih politika vrijeme je da se zapitamo nije li vrijeme za promjene – za zaštitu domaćeg i onako slabo plaćenog radnika, radnika koji radi na neodređeno vrijeme i koji uglavnom jedva nalazi posao? Bogate zemlje centra uzimaju ekonomsko-političku periferiju kao rezervat jeftine i obrazovane radne snage, no istovremeno za specifična znanja zahtijevaju deregulaciju i izjednačavanje mogućnosti. To u uvjetima nejednakosti centra i periferije EU dodatno deprivilegira siromašnije nacije i njihove radnike i radnice kojima se i ovako sužene mogućnosti – ograničavaju.

Unutar odbora EU parlamenta boriti ćemo se za prava turističkih vodiča u vezi "samozapošljivosti" (kako ju cinično zove aktualna vlada HDZ-a) turističkih vodiča i pratitelja radi koje ste diskriminirani u odnosu na druge radnike koji kad dobiju otkaz imaju pravo na (ionako malu) mjesečnu naknadu (do 4100 kn) koja bi vam trebala pomoći da prebrodite period do pronalaska novog posla.

Svjesni smo egzistencijalnih problema kojem su izloženi turistički vodiči pred Hrvatskim zavodom za zapošljavanje koji čak u pojedinim slučajevima zahtjeva povratak prethodno isplaćene naknade iako je sva greška u HZZ-u.

Time de facto ionako skupi tečaj (koji nije pod Ministarstvom obrazovanja nego turizma) koji ste svi položili umjesto prednosti postaje prepreka.

Naravno, trudit ćemo se da tečaj kao dio obrazovanja za turističke vodiče bude besplatan, a da ravnateljima poput Nelle Slavice (NP Krka) više ne pada na pamet da posebno naplaćuje preko osobnih dogovora s obrazovnim institucijama posebne komercijalne tečajeve za područja kao nacionalni parkovi ili parkovi prirode.

Kada se za to steknu uvjeti i RF bude u prilici utjecati na izradu zakona zalagat ćemo se za to da tečajevi za turističke vodiče i pratitelje budu sastavni dio kvalifikacije koju omogućuje HZZ jer se radi o omogućavanju radnicima da što lakše dođu do zapošljavanja.

Zato pozdravljamo inicijativu.

Za radnička prava!

**dr. sc. Katarina Peović**

nositeljica liste br. 23. RF-SRP za EU izbore 2019.

